Онконастороженность должна быть у каждого
Рост заболеваемости злокачественными заболеваниями очень вырос за последние годы, выросла и смертность от рака по всей стране. В связи с этим Министерством здравоохранения Российской федерации в рамках национального проекта «Здоровье» была разработана Национальная онкологическая программа, которая ориентирована на раннее выявление онкологических заболеваний. Для этого были открыты при поликлиниках смотровые кабинеты. Основной их задачей является осмотреть человека и обнаружить у него онкологию визуальных локализаций (кожи, губы, слизистой полости рта, языка, лимфоузлов, щитовидной и молочной желез, матки, шейки матки, прямой кишки) на ранней стадии развития. Здесь же в кабинете возьмут мазок на цитологию, который выявляет рак шейки матки на 0 стадии.
Для того, чтобы выявить рак на ранней стадии заболевания у жителей города Новодвинска так же открыт смотровой кабинет, где организовано обязательное обследование всех женщин, впервые обратившихся в текущем году в поликлинику и с последующим направлением больных с подозрением на предрак и на рак на консультацию к онкологу.
Рак на ранних стадиях не беспокоит людей, а потому люди обращаются за медицинской помощью уже тогда, когда становится поздно. Поэтому и созданы смотровые кабинеты, чтобы выявить у людей рак на начальной стадии. 
Просим жителей города Новодвинска относится к направлению в смотровые кабинеты адекватно.
Существует приказ № 1702 от 08.07.2009 г. Министерства здравоохранения Краснодарского края «О мерах по обеспечению выявления злокачественных новообразований в ранних стадиях», в котором говорится, что каждый человек обязан пройти смотровой кабинет при обращении в поликлинику один раз в год, так же, как и флюорографическое обследование.
Просим неработающих граждан и пенсионеров города Новодвинска, которые считают себя здоровыми людьми, самим обращаться один раз в год в поликлинику для прохождения флюорографии легких и смотрового кабинета.
ПОМНИТЕ!!! Наиболее часто в городе Новодвинске наблюдаются : рак желудка, кишечника и прямой кишки, кожи, молочной железы, шейки матки, гортани, щитовидной железы, мочевого пузыря и предстательной железы. Обращайте на эти органы особое внимание и чаще их обследуйте. 
Берегите свое здоровье!
